



高考生看过来

教育部门试点培养30名师范生

为鼓励优秀高中毕业生踊跃报考师范院校和师范专业,选拔乐教善教的优秀人才进入常州教师队伍,促进常州教育又好又快发展,近日,常州市教育部门公布了《常州市2023年面向普通高中毕业生培养师范生试点工作实施办法》(以下简称《办法》),面向2023年常州市普通高中毕业生,培养30名左右师范生。

陆文杰

《办法》规定,培养对象需要报考北京师范大学、华东师范大学、南京师范大学、苏州大学等相关院校师范专业并被本科批次录取。符合培养条件的学生,在本科批次录取后,由所在高中校盖章确认后,常州市教育局统一组织结构化面试,重点考察面试人选综合素质和从教潜质。常州市教育局综合结构化面试成绩、高考成绩和高中阶段

获奖情况,择优确定培养对象。

培养对象本科在读期间每学年需向常州市教育局提供盖有院(系)印章的成绩单、获奖证书、活动经历等材料,经考核合格后,享受15000元/人/学年的助学金,助学金逐年发放。本科毕业后如继续读研的,由本人提出申请及承诺,就读大学提供书面证明,经常州市教育局审核通过后,可续签《专业培养与择优就业协议书》。

常州市教育局对培养对象在培养期间的学习生活进行跟踪管理,优先协助安排参加社会实践、教育见习和实习、教育培训等活动,帮助学生提高专业素质和能力。培养对象毕业时取得毕业证、学位证和教师资格证等相关证书,提供就读期间各类获奖证明,通过事业单位公开招聘的方式择优聘用至常州市中小学任教。

常州市教育局对通过事业单位公开招聘聘用的培养对象发放奖学金,奖学金于入职后依据在大

学期间综合成绩及获奖情况进行考评。考评结果优秀,给予奖学金2万元/人;考评结果合格,给予奖学金1万元/人,奖学金一次性发放。

培养对象在培养期间,如出现学期综合考核不合格,或违纪受到处分,或不能按时毕业的,自动取消奖学金资格及择优就业资格,并退还已享受的全部助学金。

依据培养对象毕业当年相关就业政策,未能通过事业单位公开招聘聘用至常州市中小学从事教育教学工作的,《专业培养与择优就业协议书》自动取消,并退还已享受的全部助学金。

此外,培养对象按《专业培养与择优就业协议书》中规定,承诺通过公开招聘入编后,在常州市中小学从事教育教学工作应不少于6年,未履行承诺的,记入常州市教育系统失信人员名单,按规定退还已享受的助学金和奖学金并支付违约金,且3年内不得参加常州市教育系统教师招聘。

常州市卫生健康行业党委成立

6月27日下午,常州市卫生健康行业党委成立大会召开,首批18家联盟共建成员单位按照“1个市卫健委机关党支部+1个市级公立医院党支部+1个市级民营医疗机构党支部”的模式,签订了联盟共建协议。

据了解,常州市卫健委成立行业党委、加强行业党建,是推进“两新”组织发展、强化卫健行业管理的要求,以行业党委成立为新起点,切实增强责任感和使命感,推动行业党建工作和卫生健康事业发展深度融合。

常州市卫生健康委党委书记、主任,市卫健行业党委书记何小茜

表示,卫生健康行业党建要把全面上水平作为高标追求,对标一流、竞相创优。要建强战斗堡垒,充分发挥党建联盟和行业党建指导员作用,实现基层党组织“应建尽建”。要育优骨干队伍,持续推进基层党建支部书记“双带头人”培育工程,努力把医院业务骨干培养成党员、把党员业务骨干培养成医院管理人员。要擦亮党建品牌,通过“党建+医疗+服务”三融合,塑造一批特色鲜明、影响广泛的党建服务品牌矩阵,努力形成“一支部一品牌”、百花齐放的生动格局。

王燕 陆文杰

公积金租房个人每年最高可提取1.8万元

为充分发挥住房公积金制度的保障作用,进一步支持群众解决居住问题,近日,常州住房公积金出台《关于调整我市提取住房公积金支付房租政策的通知》。现代快报记者了解到,新政从提高提取额度、支持多孩家庭租房、灵活提取方式三个方面进行优化,不断满足新市民、青年人租房需求,新政将于7月1日起施行。

在提取额度方面,新政规定缴存者本人及配偶在本市无自有住房且租赁住房的,每人每年支付房租提取住房公积金总额最高不超过15000元,比原先最高额度增加了3000元。

新政支持多孩家庭租房。多孩

家庭租房提取额度上浮20%,即每人每年最高不超过18000元,是原政策最高提取额度的150%。

与之前相比,新政还有一大变化便是提取方式更加灵活。缴存者每年支付房租提取住房公积金总额不超过最高提取额度的前提下,可在线上或者窗口多次提取。此外今年已办理过租房提取的缴存者,符合租房提取条件的,可继续补提剩余额度。

据统计,2022年全年,常州共有15.6万人租房提取住房公积金,租房提取金额9.69亿元;2023年截至6月28日,共有12.4万人租房提取住房公积金,租房提取金额8.13亿元。

徐飞 张敏

常州科教城二季度重点项目集中签约

6月28日,常州科教城举行二季度重点项目集中签约仪式。现场共有30个重点项目签约,分别为6个科创平台项目、2个国际合作项目、6个新能源项目、8个其他科技项目、8个基金与投资项目。

常州市委常委、武进区委书记、科教城党工委书记乔俊杰认为,本次集中签约的重点项目,既有上海交通大学、电子科技大学、天津大学、东南大学等重大科创平台,又有德国汉堡国际人才培养基地、PKF等国际合作项目,也有以俄罗斯自然科学院外籍院士张何院士为代表主导的一批新能源高科技项目,还有方广资本、云岫资本等头部基金公司。随着这批重点项目的签约落地,必将有利于常州重点产业的补链、延链、强链,助力常州加快构建高质量现代化产业体系。

乔俊杰表示,下一步,科教城将进一步聚焦“六个新高地”建设,树牢“项目为王”的鲜明导向,高质量推进“双招双引”工作。要锚定方向加大招引力度,科教城肩负“推动常州产业转型升级,培育常州未来产业发展”的使命,一方面要聚焦新能源、人工智能、新一

代信息技术、高端装备制造等战略新兴产业,加强项目的引育力度;另一方面要前瞻性布局未来健康、未来智能、未来空间、未来能源、未来材料等未来产业,不断提升城市产业发展的接续力。

要充分发挥园区载体作用,发挥好国家大学科技园作用,积极承接园区6所高校师生的创新创业项目;鼓励创业邦、优客工场等专业孵化器加快科创资源集聚,更好完成企业孵化培育工作。

要进一步加强国际合作,利用好卡尔斯鲁厄、弗劳恩霍夫、牛津大学等国际平台,全方位对接国际知名高校和产业资源,引进一批国际化的高端人才和项目。

要主动靠前服务项目发展,效率比笑脸更重要,兑现比承诺更重要,始终以企业满意作为第一标准,为企业落地发展提供全生命周期的服务,让企业落得下、留得住、发展得好。

吉芷晓 陆文杰



画说常州

毕业彩绘靓校园

一朵朵荷花在校园中绽放,一条条鲤鱼游过碧绿的荷叶……近日,常州市田家炳高级中学开展了“毕业彩绘靓校园 方寸之间展文明”为主题的校园彩绘活动,炎炎烈日下,同学们挥动着画笔,尽情描绘着心中美好愿景。2023届艺术班毕业生代表积极参与本次活动,大家用丙烯颜料在地面上进行彩绘,展现奇思妙想,给校园带来无限的创意与精彩,为母校留下一份珍贵的毕业礼物。

许家慧 岳妍 陆文杰/文 通讯员供图

“政企通”全新上线,等你来体验

常州“政企通”服务平台全新上线!6月28日,常州市人民政府新闻办公室举行新闻发布会,介绍“政企通”服务平台相关情况。据悉,聚焦企业强烈反映的“服务入口多、政策难找到、解读不充分、申报兑现繁”等问题,常州以用户为中心、以数据智能为导向,启动常州“政企通”服务平台建设,如今该平台成为全市企业服务总入口,实现政策一站汇聚、奖补一键匹配、申报一屏看懂、兑付一网通行、服务一体联动。

葛小琳

常州“政企通”服务平台搭建了“1+4+5+N”的企业服务体系。“1”即一体服务矩阵。依托“政企通”服务平台,构建了网页端(政府门户网站专栏、江苏政务服务网)、移动端(“我的常州”App、政企通微信小程序)、自助

端(“畅通办”自助服务一体机)、窗口端(政务服务大厅)一源四端的多元服务渠道,满足不同企业不同需求,让便利无时不在、随处可享。

“4”即四大涉企服务模块。具体包括:政策直通车,集成国家、省、市、县四级惠企政策原文、解读、干货以及申报通知等内容,企业可通过上述任一渠道进行关键词检索、在线查看,实现政策文件“一站查、快速晓”。兑现直通车,以奖补兑付为重点,将惠企政策分解为多个可申报事项,详细说明申报条件、申报流程、申报时间、申报方式等信息,并提供申报体检、匹配推送、申报辅导、常见问题解答、办事微课堂等服务,实现奖补政策“看得懂、好申报”。办事直通车,以审批服务为重点,汇集市区两级部门六大类依申请行政权力事项的办事指南,打造了200余个高频办事服务场景,完善了纳税、获得信贷、知识产权、跨境贸易等18个营商主题服务,企业可通过

一次登录平台,办理行政许可、行政给付、行政确认等事项。诉求直通车,以人工和智能相结合的方式,全面回应企业服务诉求。企业在办理政策或政务服务事项过程中有任何疑问或意见建议,12345“一企来”专席客服会为您提供专属人工服务,智能客服也能提供7×24小时全天候不打烊服务。

“5”即五大资源库则包括政策库、事项库、企业库、标签库和办件库,提升政策的智能匹配和精准送达能力,深化对政策成效的分析和评估,提高政策的绩效水平。

“N”即N个应用,以“政企通”平台为主枢纽,广泛推进各类企业服务平台对接和服务集成。截至目前,已完成与江苏政务服务网、省“苏企通”平台的对接,以及与常州市创新政策速兑平台、常州市科技管理综合服务平台、常州市知识产权局综合服务平台、创新创业服务平台等21个部门应用的集成,实现了44个政策事项的“一网申报、一键直达”。